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SILLAS INFANTILES DE SEGURIDAD EN AUTOMÓVILES
Los niños lactantes tienen la cabeza muy grande y su centro de gravedad muy alto y arriba del ombligo; cuello corto y sin suficiente capacidad para sujetar la cabeza. Hígado, bazo y riñones están menos protegidos y más expuestos que en los adultos: son altamente vulnerables frente a una colisión. 
Dado el peso y volumen de la cabeza (mayor, cuanto menor es la edad), un niño de hasta 10 kg de peso debe ir sentado mirando hacia atrás, para evitar el daño cervical en caso de choque frontal. Para ubicarlo en esta posición de manera segura es necesario utilizar un  sistema de retención distinto que el cinturón de seguridad.

Cuando ya se pueden sostener verticalmente su cabeza con el cuello, no es necesario transportarlos mirando hacia atrás, aunque su peso y huesos no son los del adulto. Por estas razones, es necesario sujetarlos con arneses a una estructura protectora que los rodea: las sillas para niños.

A medida que crecen, la banda diagonal del cinturón de seguridad no se apoya en el hombro (como corresponde), sino en el cuello, pudiendo producir lesiones.  Además, los niños tienen la tendencia a ubicarse esta banda debajo del brazo, con lo que el cinturón pierde efectividad en caso de impacto.

RECOMENDACIONES:
Los niños deben ser transportados en el asiento trasero del vehículo, ojalá en la plaza central y utilizando sistemas de retención infantil adecuados a su tamaño y peso. 
Nunca lleve menores de 8 años en el asiento delantero. Nunca viaje con el niño en brazos ni comparta el cinturón de seguridad con él. 

Evite transportarlos en la parte posterior de las camionetas o en la tercera corrida de asientos de los station wagon: estas zonas están preparadas para absorber energía en caso de impacto trasero. 

Evite transportar objetos contundentes sueltos al interior del vehículo, los niños son curiosos y que en caso de accidente estos elementos se transforman en misiles. 

Promueva que todos los ocupantes del vehículo usen el cinturón y recuerde que los niños aprenden con el ejemplo de los mayores. 

Los niños, especialmente los pequeños, pueden ser afectados severamente por la exposición al sol, por lo que se recomienda el uso de cortinas para bloquear los rayos, pero que permitan ver fácilmente por las ventanas. 

SOBRE LAS SILLAS SE RECOMIENDA DESTACAR: 
No adquiera una usada: podría estar dañada estructuralmente, ni menos una que participó en una colisión. 

Lea cuidadosamente las instrucciones de instalación: si se instala mal pierde gran parte de su efecto protector. No realice intervenciones caseras, use solamente las piezas entregadas por el fabricante. 

Evite que las correas del arnés de la silla queden torcidas cuando ubique a su niño y las correas superiores deben pasar sobre los hombros del pequeño, utilice los ajustes de este elemento para conseguir esta posición. 

Ubique la silla en el asiento trasero, en la plaza central si esta tiene cinturón de seguridad de tres puntos. 

No exponga la silla a altas temperaturas, algunos materiales pueden calentarse y dañar al niño. 

Use la silla de seguridad solamente en los asientos del vehículo que permite el fabricante. En general, no se permite montarlos en asientos orientados hacia atrás o hacia los lados del  vehículo. 

Compruebe la calidad del cinturón de seguridad, ya que constituye la fijación de la silla al vehículo. 

Una vez instalada, compruebe que la sujeción de la silla al vehículo sea lo más firme posible. 

No utilice elementos no incluidos por el fabricante, como cubiertas para las correas, frazadas, cojines, etc.: pueden interferir con el ajuste correcto entre el niño y la silla. 

El cuerpo del niño debe quedar bien apretado a la silla. Debe caber un dedo entre la correa y el pecho del niño.  Una vez instalada la silla, compruebe que la sujeción del niño a la silla sea lo más firme posible.
En lo referido al cinturón de seguridad y elementos de retención como son las sillas para niños la Ley dice: 

Cinturones de seguridad para los asientos delanteros.  El uso de cinturón de seguridad es obligatorio para los ocupantes de los asientos delanteros. La obligación regirá para los ocupantes de asientos traseros de vehículos livianos cuyo año de fabricación sea 2002 o posterior. 

En los taxis, cualquier modalidad, la responsabilidad del uso del cinturón recae en el pasajero, salvo que dicho elemento no funcione, en cuyo caso será imputable a su propietario. 

Se prohíbe el traslado de menores de ocho años en los asientos delanteros en automóviles, camionetas, camiones y similares, excepto en aquellos de cabina simple.

Los conductores, serán responsables del uso obligatorio de sillas para niños menores de cuatro años que viajen en los asientos traseros de los vehículos livianos. Se exceptúan de esta obligación, los pasajeros en taxis, en cualquiera de sus modalidades. El transporte escolar deberá estar equipado con cinturón de seguridad para todos sus pasajeros y su uso será obligatorio en todo vehículo cuyo año de fabricación sea 2007 en adelante.

NO USAR SILLAS DE SEGURIDAD INFANTIL es una infracción grave, que se sanciona con multa entre 1 a 1,5 UTM ($33.000  a $49.000).
Sillas para niños y recomendaciones para cambiar la silla

Lactantes                                           Niños Pequeños                             Niños Mayores

Peso
Hasta 10 kg (9-10 meses aprox.)         hasta 18 kg (3 años aprox.)     hasta 36 kg (10 años aprox.)

Silla mirando hacia atrás                      mirando hacia delante              mirando hacia adelante

Desde el 21 de Marzo, 2007 entró en vigencia la norma que establece la obligatoriedad de sillas para los niños de hasta 4 años. Además, obliga a que, hasta 8 años, viajen sólo en los asientos traseros. Las camionetas tipo pick up, o cabinas simples, no están afectas a esta norma por un tema de estructura, no tienen asientos traseros. 

La disposición rige para todos los autos del año 2002  en adelante. Para autos de años anteriores, la ley recomienda usar sillas, si tienen cinturones. Infringir la norma será considerado falta grave.

El mayor comisario de San Antonio, Andrés Troncoso, explicó que en taxis colectivos, taxis básicos en toda su clasificación, le asiste a los pasajeros la obligatoriedad del uso del cinturón de seguridad, y el hecho que no lo haga no será responsabilidad atribuible al conductor, sino al pasajero.

También aprovechó de aclarar lo que calificó como una confusión relacionada con los límites de máximo de velocidad en la ciudad. Cuando uno consulta  sobre cual es el límite de velocidad en la ciudad, o cual es el límite de velocidad en carretera, la mayoría responde 60 kms o 120, dependiendo de la ruta. La verdad es que es un concepto erróneo que lleva muchas veces al accidente, porque la a velocidad razonable y prudente en ciudad y carretera, no son 60 ni 120:  es la que le permite al conductor conforme a lo que estipula la ley, advertir cualquier obstáculo y poder evitar el accidente.
En consecuencia señaló, si una persona se accidenta por no llevar velocidad razonable y prudente, inclusive si no ha sobrepasado el límite, también puede ser constitutivo de culpabilidad o negligencia por parte del conductor. Los 60 y 120 kilómetros explicó, son límites de velocidad, pero no son necesariamente una velocidad razonable y prudente.

El Mayor Troncoso hizo un llamado a los conductores a abocarse única y exclusivamente a conducir, resaltando que la principal causa de accidentes de tránsito es el uso de teléfonos celulares mientras se conduce, no existe el llamado manos libres, advirtió.
